

精神照亮孩子们前行的路



■ 资讯

上师大研究生教育微信号增粉

青年报 解敬阳

在“刷”屏时代，上海师范大学研究生思政工作开启“互联网+思政教育”新模式，用新媒体语言讲述传统思政故事。据悉，自从有了“读”、“拍”、“唱”、“听”四字秘籍，上海师范大学研究生教育微信号一年时间粉丝量一路涨到12000+。

微网页制作的“你不知道的师大”，以独特视角感恩师大人；图文并茂“学霸的世界”，动态讲述奋斗的故事；“穿梭三年时光”走入学

和毕业的两种时空。同学们走在校园采访浪潮的前头，“梦想的力量”、“520大声说出你的爱”、“新年许愿池”，为研究生代言。

“由研究生自己填词的歌曲师大版《南山南》、《时间都去哪了》、《不说再见》一经推出，便获40000+点击量！勾起了无数校友对母校的深深思念，满满的留言，每一条都带着缱绻的眷恋，仿佛又回到学思湖畔。”上师大研工部部长俞钢介绍说，我们还以夜读音频形式，将研究生的亲身经历娓娓道来，帮助学弟学妹走好考研路。

中小學生国际音乐节落幕

青年报 邵炯

近日，由立洋教育集团主办的，以“放飞音乐梦想，共同唱响美好未来”为主题的上海第二届中小學生新年国际音乐节在上海东方艺术中心成功举办。沪上22所知名公办、民办以及国际中小學，总计500多名學生应邀参与了此次音乐节盛会的演出，现场观众高达2000人。

作为去年上海首届中小學生新年国际音乐节的回归，本次音乐节盛会无论是在学校数量、演出规模，还是参演人数及节目类型上都有了质的飞跃。

音乐会在上海平和学校带来的气势恢弘的交响乐中拉开了帷幕，据主办方立洋教育介绍，在本次参演的各类公办、民办学校及国际学校艺术团中，有不少在海内外艺术交流活动中屡获大奖。他们带来的节目涵盖交响乐、管弦乐及民乐合奏、独唱、合唱、舞蹈等，且在表演曲目的选择上也非常用心，不但有《天鹅湖》、《卡门随想曲》等经典名作，也有

《加勒比海盗》、《小叮当》等广大青少年如数家珍的流行曲目。

在音乐会的中场，举行了由立洋教育在2016年发起成立的青少年艺术联盟成员授牌仪式，此次又有十多所沪上知名的中小學加入了该联盟。包括上海平和学校、上海外国语大学西外外国语学校、上海师范大学附属第二外国语学校等。来自立洋教育的音乐总监刘芳女士表示：“艺术素养能激发孩子们的创造性思维，对于突破思维定势、开发创造力大有裨益。希望培养出更多热爱艺术、热爱音乐的學生，让艺术陪伴他们一生。”

上海音乐学院东方乐器博物馆馆长史寅赞道：“今年这届音乐节较去年而言，节目数量与观摩人数几乎翻了一番，参演學生呈低龄化的趋势，这说明艺术教育在素质教育中的具象化分量日益加大，相信在不久的将来，青少年艺术联盟将会以艺术为纽带，连接全国乃至国际上的广大青少年艺术爱好者，共同分享交流艺术文化。”

4 钱圩小学

学雷锋精神，争做钱小榜样少年

2月28日早上，钱圩小学举行“学雷锋精神，争做钱小榜样少年”主题升旗仪式暨2017年“学雷锋”活动启动仪式。

三(2)中队队员带来的中队展示，形式新颖，表演生动，用情景展示的方式为大家演绎了如何从身边的小事做起，《学习雷锋三句半》轻快又好记，从各角度阐述什么是雷锋精神，呼吁全体学生践行雷锋精神。

中队展示后，学校德育主任姚爱芳老师做国旗下讲话，结合“校园文明节”，解读“学雷锋精神，争做钱小榜样少年”系列活动方案，希望小朋友们能向雷锋叔叔学习，讲爱心、讲纪律、讲学习、讲团结、讲节约，希望各班以本次活动为契机，狠抓班级管理，争创温馨教室、文明校园！



5 大场中学

锋弥校园，绿动大场

3月1日到10日是大场中学“锋弥校园，绿动大场”学雷锋活动周。在这一周中学校围绕活动周主题开展了丰富多彩的学雷锋活动。

3月8日下午，开展了爱心义卖活动，大家都向雷锋同志学习，做好事不留名，将自己不用的东西捐献出来，献出自己的一片爱心，活动现场热火朝天，大家纷纷慷慨解囊，老师们也加入其中，最终募集到8580.6元善款，将他们捐献给那些需要帮助的同学。

3月3日中午学校志愿者服务队进行了全校的公益劳动，他们来到了操场小花园等公共场地进行卫生清洁劳动，虽然那天下午天有些热，太阳有些晒，但是志愿者们也干得热火朝天，将

校园的公共区域打扫的干干净净，让队员们可以在一个更好的环境中学习。

3月7日下午，全校各班进行了自己教室的大扫除活动，并且大家都从家里带来了许多小植物，来美化教室和校园，大家都干得非常认真，不怕脏不怕累，把教室——我们的家打扫得焕然一新。

新城幼儿园庆祝“三八节”

青年报 高彩云

伴着温暖和煦的春风，迎来了一年一度的“三八妇女节”。新城幼儿园里充满了暖意，老师们、妈妈们、奶奶们在和孩子们爱意浓浓的互动活动中度过了一个快乐而又有意义的“三八”妇女节。

小班：亲子互动，感恩有您。孩子们在节日当天，和妈妈、奶奶们在幼儿园里度过了愉快的一天。在《爱我你就抱抱我》《我的好妈妈》的歌声中，表达着对妈妈、对奶奶的爱，感受妈妈、奶奶为我们的付出。活动中“我的本领大”之游戏活动中，孩子们比赛折叠衣裤，穿鞋子等，不仅加强了幼儿自理能力的锻炼，更让妈妈们感受到孩子成长的幸福。

中班：制作礼物，祝福妈妈。孩子们为妈妈制作了一份礼物，五彩的手工纸，在孩子们的巧手中变成了一束束花，这些花中饱

含了对妈妈满满的爱。在节日当天，当妈妈们出现在班级门口，“妈妈，节日快乐！”的祝福声此起彼伏，孩子们将花送到妈妈手中，妈妈们无比激动。

大班：制造惊喜，大声说爱。为了给妈妈惊喜，大班的孩子很早就忙活起来了。背着妈妈，和爸爸一起挑选了礼物，在3月3日上午，邀请爸爸一起为进行包装，将爸爸和自己的爱凝结在礼物中。8日当天，撒个娇让妈妈来接，把准备好的惊喜送到妈妈手中，大声地跟妈妈说“妈妈，我爱你”。当妈妈们看到“制造惊喜”的花絮时，眼泪充满眼眶。

“三八节”系列活动，围绕“爱要大声说出来”，孩子、爸爸、老师全程参与，精心准备，给妈妈们奉献了一个意义非凡、值得纪念的日子，更在孩子幼小的心灵里洒下“爱的种子”，让孩子学会关爱父母，关爱他人。